

# 花蓮

一月二十四日、二十六日

## 車站角落送物資 寒流送暖入花監

入冬以來最冷寒流來襲，一月二十四日花蓮慈濟醫院在志工室主任顏惠美（靜曦）的帶動下，準備禦寒物資及紅包，由院長林欣榮、副院長何宗融、牙科部特殊需求者口腔醫學科主任李彝邦，與護理部主任鍾惠君、高專徐玲玲、公共傳播室高專黃思齊，將這些愛心物資送到寒士手中，祝福他們溫暖過好年。

二〇二三年年底花蓮慈院接連獲得康健雜誌 CHR 健康企業公民金獎、1111 人力銀行幸福企業金獎、勞動部世代合作績優獎、花蓮縣友善職場等五項全院肯定獎項，吳彬安副院長表示，當時在林欣榮院長帶領的院長室團隊決議後，將獲得的獎金加碼翻倍，均分給全院同仁，許多同仁又再把獎金捐出來做寒冬關懷，響應「幸福花慈·寒冬送愛」活動。

第一站來到花蓮車站角落，一旁是寒士們以毯子、紙箱搭建的容身之處。林欣榮院長與團隊分別送上外套、毛毯、暖暖包等禦寒物資，並提醒包含頭頸、四肢在內，全身上下都要做好保暖。顏惠美主任表示，之前她帶著志工到處訪



二〇二三年花蓮慈院陸續得到五項幸福企業大獎肯定，同仁們將這分獎勵化作愛心，響應「幸福花慈·寒冬送愛」活動，紛紛捐出商品卡來讓愛延續，幫助更多有需要的弱勢朋友。攝影／江家瑜



花蓮慈院林欣榮院長（中）與何宗融副院長（右一）送上睡袋，讓寒士林先生（左）開心表示，這些都是他很需要的物資。攝影／江家瑜

視，了解寒士們聚集的地點，這些物資都是事前詢問過寒士後才準備，就是希望能提供給他們最急需的物資。

林先生開心表示，這些都是他很需要的物資，尤其是睡袋，在外面睡的時候，可以隨時攜帶，這個最方便。接著來到收容寒士的人安基金會，李先生說這些禦寒衣服來得很及時，天氣冷可以直拿來穿。

最後一站來到新城車站，這位寒士是位熟面孔，去年李小姐（化名）因腹部腫大如懷孕，經檢查發現罹患第三期卵巢癌，在花蓮慈院、花蓮縣政府社會處的協助下，移除腫瘤並順利康復出院。與李小姐持續保持聯繫的顏惠美主任找到她的落腳處後，不僅送上物資，還特別準備厚墊及新鞋，幫助她隔絕寒冬中冰冷的地板。

二十六日，吳彬安副院長帶領醫護團隊來到花蓮監獄，為花監內的同學們帶來保暖衣物。



花蓮慈院吳彬安副院長帶領團隊為花監同學送上保暖衣物。左起：吳彬安副院長、腎臟內科林于立醫師、護理部鍾惠君主任、志工室顏惠美主任。攝影／黃思齊

顏惠美師姊表示，慈濟志工長期關懷陪伴花監，有同學會把平常累積起來的郵票存起來寄給她，顏師姊會把相對的金額登記下來再捐出去，成就善的循環。最近感受到寒流威力，剛好有花蓮慈院同仁捐出來的愛心，就把這分愛心祝福化作實際的保暖物資，也特別感謝花監的呂護理師的協助。

這次特別邀請花蓮慈院慢性腎臟病防治中心主任林于立醫師，為花監的同學們分享重要的保健觀念與衛教知識。林于立主任表示，菸、酒是已經被證實會傷害腎臟的物質，希望同學們可以把握機會戒酒、戒菸，保護好自己的身體。

最後，吳彬安副院長與花蓮慈院護理部主任鍾惠君，帶動花監同學一起大合唱〈普天三無〉與〈感恩的心〉，約定要一起用感恩的心來回饋社會。（文／黃思齊、江家瑜）